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نقطة(10)  :الأول  التمرين  
I-  معادلة  أحد تفاعلات الانشطار  التي تحدث هي:239يعتمد إنتاج الطاقة في بعض المفاعلات النووية على انشطار البلوتونيوم .
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عرف تفاعل الانشطار النووي. -أ -1
. Zو Aبتطبيق قانوني الانحفاظ لصودي حدد قيمتي -ب  

libاحسب  الطاقة المحررة -2
E  وحدةبـ 239البلوتونيوم من انشطار نواة واحدة منMeV.

. 239البلوتونيوم من  1kgاحسب الطاقة المحررة من  انشطار  -3
3يستهلك المفاعل النووي -4

10 kg  8في كل سنة باستطاعة كهربائية قدرها  239البلوتونيوم من
9 10P W  .

.للمفاعل النووي  ي الطاقو  ردودالم rاحسب -  
يحرر طاقة مشابهة لطاقة انشطار انفجارهق الطرقات في الجبال، عند الديناميت مادة كيميائية تستعمل في أعمال الهدم وش  -5

239البلوتونيوم 
Pu : 1.علما أنkg  6طاقة قدرهامن الديناميت يحرر

7,5 10 J .

239البلوتونيوممن  1kgاحسب كتلة الديناميت التي تحرر نفس الطاقة التي يحررها انشطار  -
Pu.
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 .137اكتب معادلة تفكك السيزيوم   -ب

احسب زمن نصف العمر -ت
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نقطة(10)  :الثانيالتمرين  
لمكثفة ومميزتي Cلتحديد السعة ,L r  والذي يتكون من: (1الشكل)المبين في للوشيعة  نحقق التركيب التجريبي

 مولد توتر قوته المحركة الكهربائيةE .
 مكثفة غير مشحونة سعتهاC .
 وشيعة ذاتيتهاL ومقاومتها الداخليةr .
 ناقلان أوميان
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40R R  .

 بادلةk .وأسلاك توصيل
I-  0عند اللحظةt  نضع البادلةk ( 1في الوضع:) 
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.Cاستنتج قيمة سعة المكثفة -ث
احسب قيمة الطاقة الأعظمية المخزنة في المكثفة في النظام الدائم. -ج
II- 0عند لحظة نعتبرها مبدأ جديد للأزمنةt  نِرجح البادلةk ( 2إلى الوضع:)
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. الأعظمي في النظام الدائم شدة التيار 
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تصحيح الاختبار الأول
نقطة(10) :01التمرين

I-1- الإنشطار النوويتعريف  -أ sionFis  هو تفاعل نووي مفتعل، نقذف فيه نواة ثقيلة  بنترون بطيء فتنقسم إلى نواتين خفيفتين نسبيا
  وأكثر إستقرارا من النواة المنشطرة. ويرافق هذا التفاعل النووي  تحرير طاقة ونترونات
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libب  الطاقة المحررةاحس -2
E  وحدةبـ 239البلوتونيوم من انشطار نواة واحدة منMeV:     2
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Z
Baتصدر معها إشعاعات: مثارة.

137  معادلة التفكك  : -ب   137 0
55 56 1Cs Ba e γ  

ب زمن نصف العمراحس -ت 
1

2

t:  1
2

ln 2

0

0 1
2

1
2

1 ln 2 ln 2. ln 2 90
. ln8 30

8 8 ln8 ln8

t
t

t m t
m t m e e t t ans

t




 
          

حساب  النشاط الإشعاعي الابتدائي -أ -2
0

A:   0 0
. .

t t
A t A e A A t e

   

2018علما أن عمر العينة 1990 28t ans    : ومنه  1
2

ln 2
ln 2

.28
30

0
. 400. 760

t
t

A A t e e mBq   

لجسيماتاحسب عدد ا -ب    المنبعثة:            0
. . dA t N t A t N N t    

     
     3

0 1
0 82

. 760 400 10 30 365 24 3600
4,93 10

ln 2 ln 2
d d

A A t tN A t
N t N t corpu




      
     

نقطة(10) ::20رينالتم
I-1-.مخطط الدراة

لتطور التوتر الكهربائيالمعادلة التفاضلية -أ -2
CU  بين طرفي المكثفة:

 قانون جمع التوترات :   
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)1تبيان أن  -ب ) 1
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II-1- المعادلة التفاضلية لتطور شدة التيار i t :: حسب قانون جمع التوترات نجد   
2R bu t u t E 

              0

2

2 2

1
.

di t di t di t IR r E
L R r i t E i t i t

dt dt L L dt  
            

 

2بيان أنت -2

0
( ) 1

t

i t I e
   

  :20حل للمعادلة التفاضلية

2

( )
.

tIdi t
e

dt






:ونعوض في المعادلة التفاضلية نجد

2 2 2 20 0 0 0 0 0 0

2 2 2 2 2 2 2

. 1 0 . . 0
t t t tI I I I I I I

e e e e
   

      
             

 

بارة التوتر بين طرفي الو شيعة  تكتب على الشكلبين أن عتبيان  -3  2

2 0 0

t

bU t R I e rI




  :

2لدينا : 

0
( ) 1

t

i t I e
    

 
   

2 200

2

t t
di t R r II

e e
dt L

 



 
   الوشيعة طرفي بين التوتر عبارة في نعوض و

     
b

di t
U t ri t L

dt
         :نجد  2 2 2

0 0 0 2 0

t t t

bU t rI rI e rI e R I e
  

  

      

ومنه:   2

2 0 0

t

bU t R I e rI




  
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